

全国的公厕,有望使用“株洲标准” 建宁驿站标准化建设将迎“国家级”验收

株洲晚报融媒体中心/伍靖雯

下一个由株洲向全国提供的可复制、可推广的示范经验,可以是什么?

“我们满怀信心,十分期待。”市城管局有关负责人介绍,株洲承担的国家级社会管理和公共服务标准化试点工程——建宁驿站公共服务标准化试点项目即将迎来验收,请大家拭目以待。

公厕标准化 助推精细管理

在公厕里喝咖啡、绘画或是小憩,是种什么体验?

7月17日下午3点,记者走进位于黄河南路的铁西建宁驿站,入眼的便是这些场景。

一楼是“户外劳动者港湾”休息区,穿着“美团外卖”黄色工作服的小哥用手枕着头小憩;二楼,咖啡讲座、绘画讲座各占一边,人们专注于交流、创作,不时传出的欢笑声与“公共卫生间”等提示标牌形成强烈对比,又显得和谐自然。

这便是建宁驿站的魅力。习近平总书记指出:“城市管理应该像绣花一样精细”。

“精细化的治理模式,需要专业化、标准化来支撑。”市城管局有关负责人认为,株洲以“厕所革命”为抓手推进打造的建宁驿站,就是一场精细管理的生动实践。

在此基础上,2020年,株洲建宁驿站公共服务标准化试点,被国家标准化管理委员会列为第六批社会管理和公共服务综合标准化试点项目。

“我们认为,制定标准可以为精细化管理提供标尺和依据。标准越细,精细化程度就越高,科学性也更强,居民认可度也能相应提升。”市城管局市容环卫管理科相关负责人告诉记者。

那么,如何把“建宁驿站”模式向全国推广?

“选址、设计、建设、管理和服务五大模块的标准化建设。”上述有关负责人介绍,自启动这一工作以来,我市先后梳理了近百项行业标准,并从市民、员工、政府、社会和合作伙伴这五个维度进行需求分析,结合已有做法和成熟经验运用标准化手段加以提炼总结,形成可复制、可优化的服务模式,并在200座建宁驿站进行有益的探索实践。

值得一提的是,经过分解量化目标、细化执行标准、优化规范流程等系列工作,整个体系做到了工作有标准、标准有程序、程序有监督、监督有改进。

其中,服务提供的标准体系,是这一试点项目的核心,重点围绕服务人员上岗要求、保洁服务规范、投诉与处理等环节,规范全过程质量要素。



▲天元区铁西建宁驿站。伍靖雯/摄



▲天元区铁西建宁驿站内,市民们在这里参加绘画课。伍靖雯/摄



▲天元区铁西建宁驿站,成为户外劳动者在炎炎夏日休憩的好去处。伍靖雯/摄



▲设施完备的建宁驿站无障碍卫生间。伍靖雯/摄

从“居家感”入手制定标准

建宁驿站,是全国首个以“公共厕所”为内容开展标准化试点建设的项目。这也意味着,株洲的试点项目几无案例可借鉴,无经验可循,一切都要靠自己摸索。

株洲把目光聚焦在市民需求和满意度上,把核心从“公所”转向“驿站”,逐层抽丝剥茧探索建宁驿站标准化管理和服务新模式,提升城市宜居度和美好度。

“建宁驿站要破除人们对公厕‘脏、乱、臭、差’等刻板印象,在服务人员、设施等方面,就要向‘居家感’看齐。”上述有关负责人介绍,通过编制建宁驿站服务规范相关文件,我市明确了建宁驿站内的人员职务、作业模式和作业要求等细节。

值得一提的是,我市将建宁驿站保洁服务规程以标准的形式固定下来,具体对厕位、隔板、门窗等区域的保洁消毒频次,垃圾桶可容纳量等进行细化规范,也实现了日常考评由“定性”向“定量”的转变,用事件、处置时间等来衡量管理和服务质效。

而在功能性服务上,通过对开放时间、中央空调温度等细化标准,建宁驿站有了“不断供”的擦手纸、“不怠工”的烘干机、冬季全天供应的热水、下雨天免费租借的雨伞等贴心举措。

为此,我市通过协调水务集团、国网供电株洲分公司、中国电信株洲分公司等共同发力,积极给予政策支持,进一步降低了建宁驿站水费、电费、网络费和饮水机维护费等,推动我市城区“厕所革命”可持续发展迈上新台阶。

日前,住建部城市建设司副司长杨宏毅率队来我市调研督导,盛赞建宁驿站诠释了以人民为中心的精细化服务理念。

信息化手段让管理成效“有尺可量”

建宁驿站要形成可复制、可推广的经验模式,更要注重常态长效的“后半篇”文章。

为此,株洲着重夯实基础,一方面全面实施建宁驿站“站长制”,“站长”坚持每天一督查,今年截至目前已累计交办问题320余件,督促各管养单位严格落实“十净十无”的标准,进一步提升建宁驿站管养水平。

同时,株洲用信息化考核手段让管理成效“有尺可量”。除了内部考评,还引入社会考评分析机制,推动长效规范。为此,我市自主制定了《建宁驿站服务质量满意度测评管理办法》《建宁驿站投诉处理规范》,每季度对公厕智能化、新风除臭系统等进行线上公众满意度测评,除了日常对市民上报的事件进行及时处置,每个季度针对高发问题、重点突出问题进行分析梳理,拿出针对性的改进措施,推动满意度持续提升。

同时,为了让市民告别“满大街找厕所”的窘迫和焦虑,在最短的时间内找到最近的公厕,株洲完善了“建宁驿站”导视导引系统,统一设置公厕标识和导向牌,依托微信公众号、手机APP等方式,实现厕所定位和信息发布。

记者获悉,依据国家有关法规和标准化文件规范,目前株洲制定了覆盖建宁驿站全流程的标准体系,共有97项,其中自主制定服务标准32项,并上报申请准备迎接验收。

“我们满怀信心,希望向更多兄弟市州推介‘株洲经验’。”上述有关负责人说。

借卡给他人过账 小心触犯刑法

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华通讯员/马丰林)“我们只是借卡给他人过账,没有直接参与洗钱,怎么触犯了刑法?”赖某清等6人落网后大惑不解,直到公安民警仔细解说才恍然大悟。近日,醴陵市公安局明月派出所破获一起掩饰、隐瞒犯罪所得案,为“百日行动”再添战果。

经查,今年6月17日,嫌疑人赖某清受初中同学徐某所托,寻找一些银行卡帮助过账,许诺一张卡给200元介绍费,并以转账金额的5%作为答谢费用。于是,赖某清于6月18日至6月20日期间,先后联系张某云、朱某全、王某香、董某清、邓某红5人,让其提供本人的银行卡账号。受害人将资金打到5人银行卡上后,5人持卡去银行将钱取出,交由赖某清以无卡存款的方式存到徐某提供的银行卡账户上。现已查明,5人共提供银行卡11张,涉案资金逾20万元。

上个月27人违规“放炮”被罚

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华通讯员/阎俊)炎炎夏日,难得一份清静与凉爽,仍有个人违规燃放烟花爆竹(简称“放炮”)给人添堵,执法部门对此坚决说“不”。7月15日,市公安局发布消息称,6月份共处置中心城区违规燃放烟花爆竹警情27起(27人),其中20起为市民拨打110报警,出警率100%。

新店开业,搞点庆祝活动本在情理之中,热闹之余惊扰乡邻则不该。6月17日上午9时许,彭某因门店装修开张,在天元区某小区违规“放炮”。次日上午10时许,宋某则因新店开业,在天元区某市场违规“放炮”。硝烟尚未散尽,公安民警就上门了,分别对两人给予行政处罚。

独乐乐不如众乐乐,有喜事广而告之是可以的,违规“放炮”可能适得其反。6月24日下午6时许,喻某因亲戚办酒,在芦淞区董家墩片区某小吃店门口违规“放炮”。6月27日中午12时许,刘某因亲戚办酒,在该片区另一家小吃店门口违规“放炮”。一挂鞭炮响彻云霄,两人随了礼金助兴,还得支付罚单善后。

有了新车出行更方便,通过燃放烟花爆竹来助兴却是不妥。6月29日下午4时许,卓某因购买新车,在石峰区某饭店前违规“放炮”。6月30日中午1时许,文某因购买新车,在芦淞区某村违规“放炮”。新车还挂着红绸,车主却领到罚单。

据了解,自2018年1月31日株洲中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹以来,违规燃放烟花爆竹现象整体下降,市区空气质量逐年提高。遗憾的是,还是有个别单位或个人抱着侥幸心理把“禁燃令”当成耳边风,仅在今年上半年,就有173人因此受罚。

目前,赖某清已被刑事拘留,他所联系的5人均被采取刑事强制措施。

醴陵公安提醒,根据最新立案标准,凡是办理银行卡,即使没有出卖给他人,但有参与帮忙转账行为,如刷脸认证、提供验证码、提供密码、取款的行为,均属于犯罪行为。文中所提的“掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪”,是指明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的行为。

明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;情节严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。

据了解,自2018年1月31日株洲中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹以来,违规燃放烟花爆竹现象整体下降,市区空气质量逐年提高。遗憾的是,还是有个别单位或个人抱着侥幸心理把“禁燃令”当成耳边风,仅在今年上半年,就有173人因此受罚。



美达影城(7月18日)

人生大事

10:05 11:10 12:10 13:15 14:15 15:20 16:20 17:25 18:25 19:30 20:30 21:35 22:35

外太空的莫扎特

10:20 11:50 12:50 13:30 14:20 15:20 16:50 17:50 18:40 19:20 20:20 21:10 21:50

神探大战

10:35 11:30 12:30 13:25 14:25 15:20 16:20 17:15 18:15 19:10 20:10 21:15 22:05

金剛川 09:20 09:30 09:55 10:10

侏羅紀世界3 10:50 16:00

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



(开奖日期:2022年7月17日)

福彩

双色球 第2022081期 04 08 11 21 27 30 01
3D 第2022188期 6 7 7

体彩

排列3 第22188期 4 8 1
排列5 第22188期 4 8 1 0 3
7星彩 第22081期 6 5 2 5 6 2 0



微信公众号

盛康·国际颐养苑

株洲盛康始创于1993年, 29年专注养老托残

千人规模, 现代养老院 老有所养, 信赖盛康

普惠养老服务低至 **2080** 元/人/月起
包吃住 (床上用品、水电费按实收取)

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

少量普惠床位 **截止7月31日**, 欲办从速!

星期一至星期六9:20、11:20、14:20都有班车从中心医院发车, 欢迎实地考察。(司机电话: 15197379189)

养老服务专线: 0731-28838888

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)



微信公众号